

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243 (4150)

Воскресенье,

14 декабря

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

21 декабря — день выборов в местные Советы

Все на выборы!

Каждому участку — конкретный план борьбы за пятилетку в четыре года

Призыв ленинградцев к соревнованию за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года дал новый мощный размах всенародному социалистическому соревнованию трудящихся. С энтузиазмом восприняли патристический призыв ленинградцев шахтеры нашего города и все трудящиеся заводов, предприятий местной промышленности. Нет такой шахты, участка, бригады, цеха, где бы не обсуждалось обращение ленинградцев к рабочим.

До самого сердца шахтеров дошло требование ленинградцев к рабочим угольной промышленности. От того, как шахтеры будут выполнять свои социалистические обязательства, зависит и выполнение обязательств трудящимися всех отраслей промышленности.

Велика, почетна и ответственна задача, стоящая перед горняками. Наша страна ждет от них ответа на призыв ленинградцев славными сталинскими делами, ждет не только выполнения, но и перевыполнения государственных планов угольной добычи. Большевикская партия, советское правительство делают все, чтобы облегчить труд шахтера. Труд и жизнь советского шахтера окружены поистине отеческой Сталинской заботой. И должны шахтеры ответить на эту заботу так и подобает советским патристам.

Шахтеры должны быть в авангарде соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. Но для этого мало одних хороших обязательств. Нужно каждый день, каждую смену работать так, чтобы до конца использовать все производственные резервы. На каждом участке в каждой угольной бригаде нужно обдумать конкретный план борьбы за повышение угольной добычи, конкретный план, осуществление которого помогло бы решить самую главную задачу, стоящую перед всем советским народом — выполнение пятилетнего сталинского пятилетки в четыре года.

Правильно поступил коллектив 14-го участка шахты имени С. М. Кирова, которым руководит кандидат в депутаты городского Совета Яков Григорьевич Чекарин. Участок досрочно закончил головной государственный план угольной добычи, накопил большой производственный опыт. Этот опыт лег в основу мероприятий, намеченных участком для осуществления

пятилетнего плана угольной добычи в четыре года.

Коллектив поставил перед собой задачу к 1950 году поднять угольную добычу на участке на 37 процентов. Путь к этому — сталинские методы труда, закрепление опыта по освоению комплексной механизации и строгий циклический график работы каждой смены.

Сегодня тов. Чекарин рассказывает в газете о планах своего коллектива. На первый взгляд в этом рассказе нет ничего особенного. Но в простых мероприятиях, намеченных командным составом и рабочими участка и уже проводимых на практике, и заключена могучая сила успеха. Именно в четкой организации труда, в подготовленности кадров, в полном и правильном использовании механизмов, в повседневной заботе командного состава участка о создании производственных условий шахтерам и состоит весь секрет производственных достижений участка. На участке тов. Чекарина проходит особенно действенное социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими. Именно соревнование и его замечательные итоги дает шахтерам уверенность в победе. Вот почему члены бригады берут на себя индивидуальные обязательства по досрочному окончанию личных пятилеток.

Почин коллектива участка тов. Чекарина должен быть подхвачен на всех участках и шахтах нашего рудника. Четкий план борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана даст каждому коллективу силу большевистской ориентировки, откроет новые перспективы, позволит поставить общую производственную задачу под строгий и конкретный контроль.

Эту работу не следует откладывать в долгий ящик. Вдохновителями и организаторами этого дела должны стать партийные организации шахт, партийные группы на участках.

Патристический призыв ленинградцев должен быть вдохновляющим примером для каждого коллектива, для каждого советского трудящегося.

Шире и ярче соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года каждой шахтой, каждым участком, каждой бригадой!

Дню выборов — достойную встречу

Новая победа проходчиков

ШАХТА „КОМСОМОЛЕЦ“. Одной из первых на руднике свой годовой план по проходке подготовительных выработок закончила бригада мастера скоростной проходки Бориса Жукова.

В предвыборном социалистическом соревновании коллектив бригады одержал новую победу. За десять дней декабря проходчики прошли 25 погонных метров вентиляционного штрека при плане 10 метров, выполнив декадное задание на 250 процентов.

К 21 декабря — месячный план

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Самоотверженно трудятся проходчики бригады тов. Исаева участка ОКР. В условиях зимних холодов бригада не сдает темпов, твердо помня о своих обязательствах — выполнить пятилетнее задание в четыре года.

С первых дней декабря проходчики т.т. Исаев, Делев, кандидат в депутаты городского Совета тов. Колмогоров выполняют по полторы нормы, а в отдельные дни их показатели бывают еще выше.

10 декабря за смену проходчики т.т. Исаев, Делев и Колмогоров прошли 2,1 погонных метра уходов вертикальных главнейших выработок и дали по семь норм каждый.

Дню выборов в местные Советы и дню рождения товарища Сталина — 21 декабря бригада тов. Исаева готовит производственный подарок — досрочно завершить месячный план.

П. Мирошхин.

ЕЖЕДНЕВНО ПО ДВЕ—ТРИ НОРМЫ

Меня, старого шахтера, глубоко затронуло обращение трудящихся Ленинграда с призывом выполнить пятилетку в четыре года. Обсуждая на участке этот исторический документ, мы взяли обязательство пятилетнего плана участка выполнить за 4 года.

Я подсчитал, что свою личную пятилетку смогу выполнить за 3 года. В июле текущего года я уже дал полторы годовых нормы. Ко дню выборов в местные Советы заканчиваю выполнение второй годовой нормы. Уверен, что слово свое сдержу.

Сейчас, работая на проходке

КТО В ПЕРЕДИ! (ЦИФРЫ ПОКАЗЫВАЮТ МЕСТА, ЗАНИМАЕМЫЕ ШАХТАМИ С НАЧАЛА МЕСЯЦА)

1. Шахта «7 Ноября»
2. Шахта «Комсомолец»
3. Шахта «Бабанаконская»
4. Шахта имени С. М. Кирова
5. Шахта «Польсаевская»
6. Шахта «Журилка»
7. Шахта «А»
8. Шахта им. Ем. Ярославского
9. Шахта «Новая».

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Дню выборов в местные Советы бригада навалоотбойщика 8-го участка тов. Чуличкова готовит достойный подарок. По итогам за первую декаду декабря навалоотбойщики заняли первенство в соревновании с бригадой тов. Бирюкова и выдали на-гора свыше 200 тонн сверхпланового угля.

Участок № 8 в целом за 10 дней выдал на-гора 300 тонн угля сверх декадного задания. Это достойный подарок предстоящим выборам в местные Советы.

конвейерного штрека и прилегающих к нему выработок, я ежедневно выполняю по две—три нормы. 11 декабря во вторую смену я дал 1,5 погонных метра уходов конвейерного штрека при норме 0,5 метра, выполнив задание на 300 процентов. 12 декабря, работая в двух забоях, выполнил свыше четырех сменных норм.

Через три дня я заканчиваю свою месячную норму. Это будет моим подарком предстоящим выборам в местные Советы.

А. Цимбалов,
забойщик 3-го участка шахты
«Журилка».

Свыше полутора норм за смену

ШАХТА «ПОЛЬСАЕВСКАЯ». В соревновании за достойную встречу дня выборов в местные Советы на 1 участке шахты попрежнему идет вперед забойщик тов. Гарифзянов. Работая на проходке конвейерного

штрека, он ежедневно выполняет норму выработки.

12 декабря в первую смену тов. Гарифзянов прошел 1,65 погонных метра конвейерного штрека, выполнив норму выработки на 165 проц.

О. Грушно.

Выполнили годовой план

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Больших производственных успехов добился коллектив участка № 5, где начальником тов. Артемчик, в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в местные Советы. Досрочно выполнив ноябрьский план по проходке подготовительных выработок, участок дал сверх плана 80 метров уходов по главнейшим и 300 метров по прочим.

В ответ на призыв ленинградцев социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за пятилетку в 4 года, разгорелось с новой силой. 8 декабря первым на шахте участок выполнил годовой план и дал сверх плана 248 метров уходов по всем выработкам и 18.844 тонны угля.

Коллектив участка взял дополнительные обязательства: до конца года пройти 308 метров уходов и выдать на-гора 1000 тонн угля.

Отличных успехов добилась бригада тов. Сластенина на проходке коренного штрека, выполнившая годовой план за 11 месяцев. Ее обязательство на декабрь — пройти 100 метров уходов вместо 65 по норме. Проходчик коммунист тов. Мартынов выполняет сменную норму на 180 процентов, т.т. Буланов и Мельников дают по полторы нормы каждый.

На проходке промежуточных штреков работает бригада тов. Сивозова. За 10 дней декабря она прошла 32 метра уходов при месячном задании 40 метров и до конца месяца решила дать 60 метров уходов сверх плана. Старейшие проходчики горняки Колитов, Хохряков, Сыздыков выполняют до двух норм.

Сейчас коллектив участка приступил к выявлению резервов и сбору предложений по разработке мероприятий для выполнения сталинской пятилетки в четыре года.

Так трудится кандидат в депутаты

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». С особым подъемом работает в дни подготовки к выборам в местные Советы кандидат в депутаты городского Совета инженер-механик тов. Герасимова. Стремясь сталинским трудом ответить на высокое доверие, оказанное ей избирателями 93 избирательного округа, тов. Герасимова ежедневно выполняет по три—четыре нормы на изготовлении шпика для деталей шкивов и шестерен.

К 21 декабря дать две месячные нормы — такую задачу поставила перед собой стахановка литейного цеха.

Лекция для молодых избирателей

Кандидат в депутаты городского Совета тов. Дедюшка 11 декабря для молодых избирателей — студентки фельдшерско-акушерской школы читала лекцию «О воспитании и характера человека». Лекция была сделана живо и интересно.

Слушатели задавали много разнообразных вопросов, на которые получали исчерпывающие ответы от лектора. Молодые избиратели горячо благодарили тов. Дедюшину за хорошую лекцию.

Город угля готовится к выборам

Большевистский агитатор

В доме № 26 по проспекту им. С.М. Кирова, где живут главным образом молодые шахтеры, часто можно видеть Филиппа Ермолаевича Жаркевича.

Ему — старейшему жителю нашего города, участнику революционного Мартовского восстания кольчугинских горняков, в недавнем прошлом шахтеру — есть о чем рассказать молодежи. Вот почему так содержательны, так увлекательны беседы агитатора тов. Жаркевича.

На днях Филипп Ермолаевич пришел в общежитие с городской газетой, где был опубликован материал о жизни советских и американских шахтеров. Огромный интерес слушателей к этому материалу был лучшей наградой агитатору.

Тов. Жаркевич доводит до молодых избирателей не только газетные новости. У него самого за плечами богатый жизненный опыт. Вот о чем в один из вечеров рассказал Филипп Ермолаевич своим молодым слушателям:

— Вам, где сейчас стоит наш город, до революции был захудалый поселок Кольчугино. Я сам в то время работал саночником на одной из шахт. Вам, молодым советским шахтерам, такая профессия неизвестна. Сейчас уголь вывозят из лав электровозы, а тогда вывозили его люди. Перекинешь лямку через плечо и, согнувшись в три погибели, везешь многотонную «корытку» или «сацки», нагруженные углем. Это был каторжный труд. Шахтерам не выдавали никакой спецодежды. От постоянного пребывания в воде у нас опухали ноги, появлялись парывы. Труд был малопроизводителен, заработок низкий, несмотря на то, что работали по 12 часов.

Внимательно слушали молодые горняки о том, как партия большевиков, советская власть впервые изменили труд и жизнь шахтеров. Шахты рудника оснащены замечательными механизмами, неизмеримо облегчившими труд рабочих. Шахтер окружен почетом и уважением, сталинской заботой. Тов. Жаркевич рассказал о почетных шахтерах Измествее, Гайдашеве, Ложкине, Новикове и других знатных людях нашего города, которые своим самоотверженным трудом помогают укрепить могущество социалистической Родины.

— Молодежь должна брать пример с этих знатных людей, равняться на них, подражать им, — говорит тов. Жаркевич.

Глубоко запали в душу молодым рабочим слова агитатора. Перед ними как бы открылся новый мир, они при помощи агитатора загляну-

ли в тяжелое прошлое русского народа и по-новому оценили настоящее.

Однажды, после того, как Филипп Ермолаевич рассказал молодежи о призыве трудящихся Ленинграда и задачах шахтеров нашего города в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, к нему обратился молодой забойщик шахты «А» тов. Румянцев:

— Я норму выполняю, — сказал он. — Но сейчас понимаю, что этого мало. Сила у меня есть, а как ее применить с пользой для дела, так, чтобы давать больше нормы — не знаю. У вас есть опыт, тов. Жаркевич, расскажите о стачановских методах.

Это был рассказ, который привлек внимание не одного Румянцева, а многих шахтеров, живущих в общежитии. Как пригодился ка этот раз тов. Жаркевичу его 25-летний шахтерский стаж! Он рассказал молодежи как надо крепить забой, заделывать стойки, как рационально и правильно использовать рабочий инструмент. До позднего вечера слушали агитатора горняки.

Прошел месяц. И однажды тов. Жаркевич узнал, как шахтеры применили на деле его практические советы. Это были замечательные итоги, которые принесли радость и агитатору и избирателям. Забойщик Румянцев, благодаря советам тов. Жаркевича, в полтора раза повысил производительность труда и теперь на проходке штрека ежедневно выполняет нормы выработки на 140—150 процентов. Не меньших успехов добился и молодой шахтер Нечаев, выполняющий норму выработки на 140 процентов. Применили на практике деловые советы агитатора и другие новые рабочие.

11 бесед провел тов. Жаркевич с избирателями дома. Он рассказал им о кандидатах в депутаты областного и городского Советов т.т. Чистякове и Лешко, о Сталинской Конституции, о международном положении. И каждая его беседа может служить образцом умелого подхода к людям, душевного интереса к ним, умения дойти «до души», до сердца каждого слушателя.

Близким другом, советчиком стал за дни избирательной кампании Филипп Ермолаевич Жаркевич избирателям дома по проспекту имени Кирова. И каждый гражданин этого дома с нетерпением ждет дня выборов, чтобы на деле осуществить те великие права советских людей, о которых так просто, так доходчиво рассказал им агитатор-большевик.

М. МАСЛАКОВ.



Дюснй Рахимбаев, почетный шахтер, кандидат в депутаты городского Совета.

В городской избирательной комиссии

В целях оказания практической помощи участковым и окружным избирательным комиссиям в подготовке ко дню выборов городская избирательная комиссия провела специальное инструктивное совещание с представителями и секретарями участковых и окружных избирательных комиссий. Кроме того, проведено два совещания с председателями и секретарями участковых комиссий.

На одном из заседаний городской избирательной комиссии с участием работников связи разработан и утвержден подробный план представления участковыми комиссиями отчетности о ходе выборов. Для обеспечения четкой работы телефонной связи и быстрого сбора сведений избирательные участки разбиты на 5 кустов и к каждому из кустов прикреплены соответствующие участки. Выделены специальные лица из членов городской избирательной комиссии и работников горисполкома, ответственные за сбор и приемку отчетности, установлены часы, в которые должна представляться отчетность участковыми комиссиями.

На инструктивном совещании председателей и секретарей участковых избирательных комиссий даны исчерпывающие указания о подготовке избирательных участков к дню выборов, о технике выдачи бюллетеней и технике голосования, об оформлении документов по результатам голосования, о распределении обязанностей между членами участковых и окружных комиссий и т. д.

Задача участковых и окружных избирательных комиссий заключается в том, чтобы в ближайшие 1—2 дня полностью закончить подготовку к приему избирателей, познакомиться опытных регистраторов для выдачи бюллетеней и провести с последними соответствующий инструктаж. Нужно еще раз ознакомить членов комиссии с Положением о выборах, с формами протоколов и другой выборной документацией, а также четко распределить обязанности между ними на день выборов.

М. АКСЕНОВ, председатель городской избирательной комиссии.

Отчет городского Совета перед шахтерами

12 декабря в клубе шахты «7 Ноября» состоялось собрание избирателей, на котором с отчетом о деятельности городского Совета за 8 лет выступил депутат зам. председателя горисполкома тов. Нагорнов.

Отчет депутата вызвал у собравшихся большую активность. Избиратели отмечали значительную работу, проделанную городским Советом в развитии угольной промышленности и размещении новых заводов, в дальнейшем развитии просвещения и здравоохранения и в то же время подвергли резкой критике недостатки и внесли ценные предложения.

О предложениях горняков и их требованиях к городскому Совету рассказал в своем выступлении избиратель тов. Филиппенко — председатель шахтового комитета шахты «7 Ноября».

— В нашем поселке, — говорит он, — шахтеру негде приобрести кирпича для ремонта печи, купить мебель, гончарную посуду, отремонтировать илишить обувь. Не в полной мере удовлетворяются культурные запросы трудящихся. В то время, как в горисполкоме имеется культурно-просветительный отдел, представители его мы у себя на шахте не видим. Шахтеры вносят предложения о необходимости строительства кинотеатра, дома пионеров, библиотеки, бытовых мастерских.

Тов. Светов — заведующий амбулаторией — говорит о том, что назрела острая необходимость в открытии поликлиники в поселке шахты «7 Ноября», амбулатории и родильного дома при шахте «Польсаевская». Есть все возможности также открыть рентгеновский кабинет, кли-

ническую лабораторию и хирургическое отделение при амбулатории шахты.

Справедливые требования предъявлены городскому и районному Совету депутатов трудящихся в отношении помощи с их стороны детским учреждениям. Детские столовые и молочная кухня из-за нехватки транспорта часто остаются без продуктов. Эти факты были известны, но конкретных мер не было принято. Это большой пробел в работе Совета.

О нуждах школ говорил в своем выступлении тов. Тришкин — директор 8-й средней школы. Он отметил, что число учащихся с каждым годом растет, а строительство школ в районе не производится. В результате в школах шахты «Польсаевская», «7 Ноября» и других были вынуждены перейти на трехуровневые занятия, что отразилось на качестве учебно-воспитательной работы.

В укомплектовании преподавательских кадров особенно для старших классов города не оказано помощи, несмотря на неоднократные просьбы. Только поэтому большинство преподавателей ведут по 18 часов в неделю вместо 18, что также снижает качество обучения.

Большие претензии школы предъявляют горпромкомбинату. Задача на подделку парт своевременно выполняется, а складские партии через непродолжительное время выходят из строя.

Рабочий шахты «7 Ноября» Боягин внес предложение выдать пассажирские машины для обслуживания средствами связи с городом.

Все эти предложения избирателей шахт записали в своем указе новому составу городского районного Советов.

Городской Совет обсуждает предложения трудящихся

На шахтах, предприятиях, на избирательных участках проходят отчеты депутатов городского Совета перед избирателями. Трудящиеся принимают в обсуждении этих отчетов активнейшее участие. Отмечая большую работу, проделанную городским Советом по развитию промышленности, улучшению культурно-бытового обслуживания, трудящиеся по-хозяйски, по-деловому критикуют и недостатки в работе горсовета и его отделов, вносят предложения, делают замечания.

Ряд материалов и предложений избирателей по отчету депутатов были опубликованы в нашей газете. В городском Совете заведен специальный учет предложений трудящихся.

Очередное заседание горисполкома, проведенное на днях, было посвящено обсуждению предложений избирателей. Горисполком заслушал отдельных депутатов и заведующих отделами, а затем вынес специальное решение по выполнению предложений трудящихся.

В частности директору санкомтреста тов. Перцелю предложено в пятидневный срок навести порядок в банно-прачечном комбинате, открыть для обслуживания трудящихся второе моечное отделение, обеспечив его тазами и другим необходимым оборудованием. Сан-

комтресту предложено ликвидировать перебои в работе баг, обеспечить их месячным запасом топлива.

Горисполком признал правильную критику избирателей на плохое снабжение. Горкомхозу поручено организовать работу водоразборных будок без выходящих дней, отключки будки.

Городской Совет обязал руководителей радиоузла навести к 20 декабря полный порядок в радиоточках, восстановить все бездействующие ныне радиоточки. Для радиоточек 4-го и 10-го участков создана специальная комиссия.

Жалобы трудящихся на некачественную доставку газет и писем, отсутствие почтовых ящиков на многих улицах вполне справедливы. Горисполком, рассмотрев вопрос, предложил начальнику отдела связи тов. Писанкину расширить сеть почтовых отделений, проверить работу почтовых отделений, взыскать с нерадивых работников.

Культпросветотделу горисполкома поручил немедленно организовать культурное обслуживание отдаленных районов города, обеспечить чтение лекций, проведение бесед, обслуживание трудящихся в читальнях художественной самодеятельности.

На агитпункте 32 избирательного участка

Одним из лучших агитпунктов в городе является агитпункт 32 избирательного участка (заведующий тов. Шаповалов).

Агитаторы этого агитпункта систематически проводят беседы с избирателями на своих десятидворках. Они провели по несколько бесед по вопросам внутренней и внешней политики нашего государства, познакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты. До-

веренные лица организовали встречи избирателей с кандидатами в депутаты в городской Совет депутатов трудящихся.

В агитпункте хорошо оформлена специальная витрина, на которой помещены портреты кандидатов с их краткой биографией и производственной характеристикой.

На этом участке 10 декабря полностью закончена проверка списков избирателей. А: СЫЧЕВ.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Наши возможности и наши резервы

Коллектив нашего участка совместно с трудящимися «Трех уклон» шахты имени С. М. Кирова поддержал славный почин трудящихся города Ленина и взял на себя обязательство закончить пятилетний план уголедобычи участка в 4 года.

Чтобы претворить свое обязательство в реальную действительность и сдержать свое слово, мы составили план организационно-технических мероприятий, по которому и будем работать.

К концу 1950 года, согласно пятилетнему плану, мы должны увеличить уголедобычу на 37 процентов. В подсчете на среднесуточную добычу выходит, что мы должны в 1948 году за сутки выдавать на 70—80 тонн больше, чем в 1946 году, а в 1949 году на—117 тонн.

Участок имеет две качающих машины с количеством навалотбойщиков 8—9 человек. Каждый член бригады должен в среднем выполнять свои нормы выработки на 125—130 процентов. При наших возможностях мы сможем этого достигнуть.

За два года послевоенной стахановской пятилетки партийная группа и командный состав участка проделали большую работу по подготовке кадров и воспитанию производственного актива, который состоит из мастеров угля, владеющих передовыми методами труда. За этот период все новые рабочие обучены шахтерским профессиям. Большая половина из них овладела стахановскими методами труда и выполняет по полторы—две нормы.

На участке выросли и закались в практической работе известные всему руднику бригадиры товарищи Кутюжкин и Пронин. Они не только сами перевыполняют нормы выработки, но и добились, что их бригады стали целиком стахановскими и ежедневно перевыполняют смежные задания. На счету коллективов этих двух бригад уже имеется свыше 20 тысяч тонн угля сверх годового плана.



Горный мастер тов. Чусовлянов обучил скоростным методам установки приводов бригаду установщиков, состоящую преимущественно из новых рабочих. Горный мастер добился со своей сменой своевременной и качественной подготовки фронта работ для качающих смен.

Механик участка тов. Мишин воспитал хорошо знающий свое дело коллектив механизаторов, который, повседневно повышая свой технический уровень, добился во второй половине этого года безаварийной работы механизмов.

В конце года на участке в совершенстве освоен новый транспортер СТ-2-11, что полностью дало возможность ликвидировать простои из-за неполадок с качающими приводами. Если, например, при работе с качающими приводами из-за заштыбовки, порыва респираторов и разбалчивания их сменой простояли ежедневно по полтора—два часа, то с введением и освоением транспортера простои из-за механизмов полностью ликвидированы.

Самым большим нашим достижением в этом году является то, что мы освоили график цикличности. Работая по графику цикличности,

коллектив участка, а в особенности командный состав, приобрел большой опыт в выполнении процессов цикличности.

Например, в последних числах ноября мы уже добились подвигания забоя на один цикл в сутки, увеличения уголедобычи и повышения производительности труда навалотбойщиков на 40—50 процентов.

Вот пример. До перехода на работу по циклическому графику навалотбойщики еле выполняли норму, а некоторые и вообще ее не выполняли ее. Теперь же, работая по графику цикличности, все стали выполнять нормы, а большинство навалотбойщиков ежедневно дает от полутора до двух норм.

Такая высокая производительность труда обеспечила нам возможность досрочно закончить годовую план и выполнить во втором году пятилетки свои обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину.

В первую очередь мы в будущем, 1948 году, закрепим достигнутые успехи, сделаем циклический график и использование комплексной механизации законом в своей работе. С первых же дней нового года поставим свой участок на строгий режим работы согласно графику цикличности. Лава, в которой мы работаем, имеет резерв по отношению к плану. Мы ставим перед собой задачу полностью исчерпать этот резерв за счет максимального использования рабочего времени каждым навалотбойщиком.

Опыт, накопленный нами, и готовность коллектива полностью выполнить намеченный план—вот залог нашей успешной борьбы за пятилетку в четыре года.

Я. Г. ЧЕКМАРЕВ,
начальник 14-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Пятилетний план бригады будет выполнен за четыре года

Коллектив нашей бригады в этом году добился хороших результатов в своей работе. Мы досрочно закончили выполнение годового плана и взятых обязательств в письме к товарищу Сталину. Сейчас на счету бригады уже имеется свыше 5 тысяч тонн угля сверх взятых обязательств.

В борьбе за выполнение плана все члены бригады в совершенстве владели профессией навалотбойщиков и стали опытными горняками. Например, навалотбойщики товарищи: Рысин, Пузаченко, Морозов, Ситников ежедневно выполняют по полторы—две нормы. Не отстают от них и другие члены бригады. Среднемесячное выполнение норм выработок по бригаде у нас стоит на уровне 130—140 процентов, а в отдельные месяцы бригада выполняла свой месячный план на 150—180 процентов.

Совместно со всем коллективом участка мы взяли на себя обязательство закончить пятилетний план в 4 года. Это значит, что за оставшиеся 2 года бригада должна выдавать ежесуточно по 140—150 тонн угля.

Согласно наших подсчетов получается, что каждый навалотбойщик обязан выполнять свои нормы выработки не ниже как на 133 процента.

Мы обсудили свой план на бригадном совещании и каждый навалотбойщик взял на себя индивидуальное обязательство досрочно закончить пятилетние нормы. Я, например, взялся выполнить свою пятилетку в 3 года.

Нет никакого сомнения, что мы с честью выполним свое обязательство и закончим пятилетний план бригады за четыре года.

И. С. ПРОНИН,
бригадир навалотбойщиков 14-го участка шахты имени С. М. Кирова.

ФЕЛЬЕТОН

Как поссорился Петр Алексеевич с Константином Ивановичем

Читатель, очевидно, помнит, что герои повести Гоголя поссорились из-за того, что Иван Никифорович прозвал неадекватность и назвал своего друга Ивана Ивановича кусаком. За это Иван Иванович крепко рассердился на Ивана Никифоровича, и с тех пор между ними завязалась непримиримая вражда.

Петр Алексеевич Журавлев—начальник ЦЭС треста «Ленин-уголь» и Константин Иванович Пирогов—начальник шахты имени Ем. Ярославского, одного же треста, тоже поссорились. По какой причине, не знаем. Только в одно прекрасное время Константин Иванович отпустил для котельной Петра Алексеевича уголь сверх установленной нормы. Этот поступок Константина Ивановича задел Петра Алексеевича, и он решил отомстить своему соседу.

— Раз ты так, — думал Петр Алексеевич, — то не дам я тебе нару, пусть рабочие шахты моются холодной водой.

И шахтеры стали мыться холодной водой.

Это вывело из терпения Константина Ивановича, и он, в свою очередь, решил «касолить» Петру Алексеевичу и приказал отпустить ЦЭС самый что ни на есть зольный уголь.

Ну и пошло! Петр Алексеевич с тех пор к Константину Ивановичу ни ногой. Друг друга вслащеки переносят и один другому стрелят вслащеки каверзы.

Попытка горкома союза угольщиков помирить их ни к чему не привела. Петр Алексеевич даже и слышать не хочет. Не сдастся и Константин Иванович.

Уже больше месяца в раскопировке шахты имени Ем. Ярославского хоть волков гоняй, несколько раз замораживало ламповую. Но, Константин Иванович не сдастся.

— Пусть ствол замерзнет, а угля хорошего он от меня не получит, — грозится Константин Иванович.

Кто знает, чем закончится ссора Петра Алексеевича с Константином Ивановичем. Может статься, что на днях действительно замерзнет ствол шахты и выйдет из строя вся отопительная система. Но знаем. Но совершенно очевидно, что не перевелись еще я в наш век гоголевские типы. Ох, не перевелись!

А. Овстугской.

Семинары для молодых учителей

В школах нашего города много молодых учителей, недавно пришедших на педагогическую работу. Обучению их искусству преподавания горно уделяет особое внимание. Сейчас в школах проходят семинары молодых учителей-предметников и учителей начальных классов. «Как преподавать уроки русского языка». «О классном чтении» и многие другие лекции по предметам слушают участники семинаров. Здесь они обмениваются опытом работы. Специально подготовленные к семинарам выставки работ учащихся—сочинения на волные темы, изложения и др. работы, в которых представлены оценки преподавателей—наглядно показывают работу каждого учителя, его ошибки и положительные стороны.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ

Заготавливайте верхушки клубней картофеля

Выполнение установленного на 1948 год плана сева картофеля является важнейшей задачей подсобных хозяйств и совхозов нашего края. Необходимо по всем хозяйствам создать семенные фонды картофеля, полностью обеспечивающие выполнение государственного плана, используя все имеющиеся ресурсы. Особое внимание следует уделять заготовкам на семена верхушек продовольственных клубней картофеля. На продовольствие, как правило, идет наиболее крупный картофель, отличающийся высокими природными качествами. Поэтому, при недостатке семенного материала, нельзя допускать использование бракованного картофеля на продовольственные и технические цели без срезки верхушек.

Опыт последних лет показал, что верхушки продовольственных клубней, применяемые в качестве посадочного материала, обеспечивают высокие урожаи картофеля.

По предложению академика Лысенко, тысячи колхозов, совхозов, подсобных хозяйств, сотни тысяч колхозников, рабочих и служащих широко применяют посадку картофеля верхушками. Отдельные колхозы Московской, Калининской областей при посадке верхушками получили урожай картофеля от 250 до 422 центнеров с гектара.

Заготовку верхушек продовольственных клубней необходимо организовать широко и повсеместно. В эту работу должны включиться совхозы, подсобные хозяйства, торгующие организации, организация общественного питания, а также трудящиеся города. Каждый огородник, чтобы обеспечить семенами 100 кв. метров земли и вырастить на них урожай в 250 кг., должен заготовить и сохранить 7—8 кг верхушек.

КАК ЗАГОТОВЛИВАТЬ ВЕРХУШКУ

При срезке верхушек надо уметь отличать верхушку клубня от его

нижней части—пуповины. Пуповина клубня отличается от верхушки прежде всего тем, что она имеет меньше глазков (почек), чем верхушка. Кроме того, на пуповине находится остаток столона (в виде маленького отростка), а если он не сохранился, то видна впадинка.

Верхушки срезают только со здоровых, неподмороженных клубней имеющих вес не менее 60—80 граммов. Чем крупнее клубень, тем ценнее верхушка. Верхушки более крупных клубней весом в 150—200 граммов дают значительно выше урожай, чем целый, но мелкий клубень.

Перед срезкой верхушек мыть клубни ни в коем случае нельзя. Поверхность среза верхушек, снятых с мытых клубней, очень долго не подсыхает, а часто и загнивает. Верхушку продовольственного картофеля надо срезать перед употреблением клубней в пищу.

Срез, отделяющий верхушку от остальной части клубня, должен быть прямой и ровный. Срезанная верхушка должна иметь не менее 2—3 глазков и весом 18—20 гр.

Заготовку верхушек можно продолжать до посадки.

ХРАНЕНИЕ ВЕРХУШЕК

После срезки, перед закладкой на хранение, верхушки в течение 4—5 дней надо выдерживать при температуре в 15—17 градусов Цельсия и при влажности 80—85 процентов. Мелкие партии верхушек можно выдерживать в течение 4—5 дней в жилых помещениях. После затвердения поверхности среза верхушки переносятся в хранилище и хранятся при температуре 1—3 градуса Цельсия. В хранилище верхушки укладывают в ящики, корзины или в какую-либо твердую тару. Большие партии верхушек можно хранить в штабелях, рассыпав слоем в 20—25 см., но не более, и рыхлым слоем без уплотнения.

Заготавливайте к весне верхушки клубней картофеля, увеличивайте свои семенные ресурсы!

УСКОВ,

зав. сельхозотделом горисполкома.

Международный обзор

На-днях Совет министров иностранных дел приступил к обсуждению экономических принципов, относящихся к Германии. Делегации Англии, США и Франции, предварительно договорившись между собой путем закулисного сговора, пытались навязать советской делегации совершенно неприемлемый порядок рассмотрения важнейших вопросов.

Они настаивали на том, чтобы Совет министров согласился принять за основу обсуждения этих вопросов предложения британской делегации, т. е. „дополнительные принципы, которыми следует руководствоваться при обращении с Германией“, внесенные ею на Московской сессии Совета министров иностранных дел 31 марта с. г.

Известно, что советская делегация еще тогда заявила о неприемлемости британских предложений, не обеспечивающих осуществления таких важнейших пунктов Потсдамского соглашения, как выполнение Германией репараций, восстановление мирной германской промышленности и др., но именно потому, что британские предложения противоречат потсдамским решениям, их так рьяно поддерживают делегации США и Франции. Однако никакой нажим западных держав, выступающих единым фронтом против советской делегации, никакие шантажистские прорывания англо-американо-французской печати о неизбежности срыва работы сессии якобы из-за неуступчивости советской делегации не изменили позиции Советского Союза. В результате острой дискуссии сессия приняла решение — рассматривать экономические вопросы Германии, руководствуясь в равной мере предложениями, внесенными и советской и британской делегациями.

Советский Союз в своих экономических предложениях исходит из задачи восстановления германской экономики с тем, чтобы возрожденные мирные отрасли немецкой промышленности могли не только удовлетворять нужды германского населения, но и способствовать экономическому восстановлению европейских стран. Успешное восстановление мирных отраслей промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства в советской зоне оккупации уже дали ощутимые результаты. Вместе с этим Советский Союз считает одним из важнейших принципов в отношении германской экономики — недопущение возрождения германского военно-промышленного потенциала, чтобы Германия никогда больше не смогла вновь угрожать безопасности других стран.

Такие принципы в отношении Германии полностью соответствуют не только интересам всех пострадав-

ших от германской агрессии стран, но и интересам самого германского народа, они обеспечивают демократический мир и безопасность в Европе и содействуют укреплению мира во всем мире.

Совершенно другие цели преследуют западные державы. Говоря о необходимости экономического единства Германии, они на деле пытаются расчленив эту страну и узаконить свои сепаратные действия в западных зонах, которые уже привели к застою в восстановлении мирной промышленности в Западной Германии и к непрерывно углубляющемуся упадку сельского хозяйства. Западной Германии нужна противникам демократического мира как военно-стратегическая база для осуществления их политики порабощения Европы. Отсюда забота США и Англии о восстановлении германского военно-промышленного потенциала.

Советская делегация, разоблачив этот реакционный план, добилась изменения внесенного Англией предложения с тем, чтобы в экономическую программу для Германии было включено не только развитие угольной промышленности, как это предусматривалось в британском документе, а подъем всех мирных отраслей промышленности, включая производство товаров для германского населения и для экспорта в другие страны.

Борьба советской делегации на Лондонской сессии Совета министров иностранных дел за соблюдение принципов Потсдамского соглашения при решении будущей судьбы Германии встречает понимание и поддержку не только всех демократических сил Европы, но и самого германского народа. Об этом говорит состоявшийся на-днях в Берлине германский народный конгресс, в котором приняли участие представители всех слоев германского народа, всех политических партий, профсоюзов и антифашистских и демократических организаций. В своем обращении к Лондонской сессии Совета министров иностранных дел участники конгресса заявили о том, что „немецкий народ желает мира, соответствующего принципам решений союзных держав в Ялте и Потсдаме, мира, который гарантирует немецкому народу возможности свободного демократического развития“.

Главы делегаций западных держав на Лондонской сессии Совета министров иностранных дел, участвуя в работе сессии, пристально следят за тревожными для них событиями во Франции и Италии. Советник главы американской делегации Маршалла небезызвестный Даллес, заклеянный перед всем

миром, как поджигатель войны, покинул свое кресло в зале заседаний для того, чтобы срочно выехать в Париж. Огромный размах рабочего движения во Франции, грозящий американским планам колонизации этой страны, заставил Уолл-Стрит послать специального эмиссара для личного вмешательства во французские дела. Беседуя с руководителями французского правительства о присоединении Франции к англо-американским сепаратным действиям в Германии, Даллес немало усилий потратил также на то, чтобы внушить французским приказчикам Вашингтона необходимость немедленной расправы с бастующими французскими рабочими. В последние дни французское правительство стало посылать на подавление рабочих банд андерсовцев и отряды немецких эсэсовцев. Кроме того, французские правители прибегли к давно скомпрометировавшему себя способу оголтелой, нелепой клеветы на Советский Союз, якобы подстрекающий французских рабочих к забастовкам. Французское правительство совершило ряд грубейших антисоветских провокаций, подвергнув преследованию советских репатриантов и советских граждан во Франции, односторонне расторгнув франко-советское соглашение о репатриации от 29 июня 1945 года.

Советское правительство дало достойный отпор этим непрекращающимся враждебным действиям французского правительства, возложив ответственность за последствия этих действий на французское правительство. В соответствии с этим советское правительство дало распоряжение всем членам советской миссии по репатриации о выезде из Франции и потребовало, чтобы члены французской миссии по репатриации в СССР немедленно покинули территорию советской страны. Кроме того, советское правительство решило прекратить торговые переговоры с Францией и отозвало в визах членам французской делегации, направляющейся в СССР для переговоров о взаимных поставках товаров.

Неуклюжие антисоветские ухищрения французских провокационных дел мастеров бессильны обмануть мировое общественное мнение и французский народ относительно истинных виновников нынешнего положения во Франции — французских правителей, готовых за американские серебряники оптом и в розницу торговать независимостью своей страны. Никакой террор не сможет сломить воли французского народа к отстаиванию своей национальной чести, своей свободы и своих прав на человеческие условия существования.

М. Марков.

Югославское правительство считает недействительным соглашение с Великобританией о перемещенных лицах

11 ДЕКАБРЯ, (ТАСС). Газета „Борба“ сегодня сообщает, что югославское правительство считает недействительным соглашение с Великобританией о репатриации перемещенных лиц югославского происхождения, которое было заключено 8 сентября с. г. в г. Блэде.

„Это,— пишет газета „Борба“,— является следствием систематического воспрепятствования репатриации перемещенных лиц, бежавших из Югославии, и выдаче военных преступников из британской оккупационной зоны в Австрии. Кроме того, что Великобритания не выполнила своих обязательств как страна, подписавшая Московскую декларацию как член организации Объединенных наций, она нарушила непосредственное соглашение в Блэде“.

Газета пишет дальше, что специальная комиссия во главе с генералом Маклинном от начала до конца игнорировала все положения соглашения. В течение двух месяцев не был репатрирован ни один человек, не был выдан ни один военный преступник. Предатели югославских народов спокойно разгуливают в лагерях Вагна, Штрасс, Шпиталь и т. д. Югославская миссия была туда допущена только в конце прошлого месяца. Газета приводит факты о том, что югославским органам не выданы даже те преступники, о которых уже существует договоренность. Наоборот, как показали судебные процессы в Словении, представители британских оккупационных властей вербуют из числа военных преступников шпионов, диверсантов и бандитов для засылки на территорию Югославии.

Отставка Кавама-эс-Салтане

ТЕГЕРАН, 11 декабря. (ТАСС). На состоявшемся 9 декабря неофициальном заседании иранского меджлиса была оглашена просьба Кавама-эс-Салтане предоставить ему отсрочку для явки в меджлис и обсуждения вотума доверия до 14 декабря. По этому поводу в кулуарах меджлиса заявляли, что Кавам-эс-Салтане просит отсрочку, рассчитывая на предварительную беседу с американским послом в Иране Алленом, возвращение которого в Тегеран ожидается на этих днях.

После соглашения на просьбу Кавама-эс-Салтане председатель меджлиса Хекмат сообщил также, что у него имеется заявление оппозиционного большинства меджлиса, подписанное примерно 60 депутатами,

отказывающее в поддержке правительства Кавама-эс-Салтане. Хекмат добавил при этом, что если Кавам-эс-Салтане не явится в меджлис 10 декабря, то он, Хекмат, поступит „согласно законному долгу, чтобы покончить с кризисом“.

Вчера Кавам-эс-Салтане выступил на заседании меджлиса. В результате голосования вотума доверия Кавам-эс-Салтане не получил необходимого для сохранения портфеля премьер-министра большинства голосов меджлиса. Из 112 присутствовавших депутатов 46 голосовали за правительство Кавама-эс-Салтане, 39 — против, 27 депутатов, в большинстве сторонников Хекмата, воздержались.

Франция вербует рабочих в Австрии и в Германии

ВЕНА, 11 декабря. (ТАСС). Ссылаясь на французские источники, журнал „Дер Эстеррейхише Экономист“ сообщает о соглашении между Англией, США и Францией относительно условий вербовки Францией рабочей силы среди перемещенных лиц в Германии и Австрии.

Основные условия соглашения следующие: вербовка не должна производиться среди рабочих угольных шахт; она может производиться среди перемещенных лиц, причем

общее число завербованных перемещенных лиц не должно превышать 50 тысяч чел.; в американской зоне перемещенных лиц вербовать не разрешается.

Подчеркивая, что подобный метод отбора рабочей силы очень выгоден для заграницы, но не для Австрии, „Дер Эстеррейхише Экономист“ призывает правительство и общественные организации дать самый решительный отпор подобным попыткам.

Конгресс словенско-итальянского антифашистского союза Триеста

БЕЛГРАД, 11 декабря. (ТАСС). Состоялся конгресс СИАУ (словенско-итальянский антифашистский союз) Триеста. На конгрессе присутствовало 338 делегатов, представляющих 80 тыс. членов СИАУ.

Выступивший с докладом генеральный секретарь главного комитета СИАУ Бабич отметил, что конгресс демонстрирует силу и высокое политическое сознание широких народных масс Триеста. Остановившись на деятельности военной оккупационной администрации, Бабич сказал, что англо-американская военная администрация своей экономической политикой разрушает хозяйство Триеста и увеличивает безработицу. Для проведения своей по-

литики колониального угнетения англо-американцы пользуются всеми средствами вплоть до террора.

Выступавшие на конгрессе указали на стремления империалистов превратить Триест в военную базу, на их попытки включить триестинскую экономику в состав оживленных капиталистических монополий лишить Триест политической независимости, запрычь в узду американского империализма. Участники конгресса выразили твердую решимость до конца бороться за демократизацию свободной территории Триеста, за его полную экономическую независимость, за братское единство итальянцев, словен и хорватов.

„Дейли Экспресс“ об угрозе массовой безработицы в Англии

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Газета „Дейли Экспресс“ сообщает, что сотни машиностроителей стоят на пороге безработицы, потому что промышленники не могут реализовать английские товары за границей, согласно плану, намеченному министром финансов Криппсом. Большой завод в Миддл Бзексе, выпускающий радиоаппаратуру, будет демонтирован, причем более 1500 рабочих к концу года останется без работы.

Газета пишет, что вчера представители министерства снабжения признали, что к весне по всей Англии может начаться серьезная безработица.

С заводов легкого машиностроения уже поступили сообщения о том, что продукция, идущая на экспорт, выпускается больше, чем можно продать за границей.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ТРЕБУЮТСЯ:

Восточному научно-исследовательскому институту бухгалтер, знакомый с учетом капитростроительства, плотники, столы, рабочие.

Об условиях справитесь: Омская ул., № 3, ВОСТНИИ, в часы записей с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Обсуждение в палате представителей США законопроекта об оказании временной „помощи“ Европе

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). В палате представителей США вновь не было принято окончательного решения по вопросу о так называемом законопроекте об оказании временной „помощи“ Европе. Однако палата представителей одобрила несколько антикоммунистических и антисоветских поправок к этому законопроекту.

109 голосами против 57 была одобрена поправка, внесенная членом палаты представителей от штата Южная Каролина, членом демократической партии Риверсом, „исключающая из распределения поставок стран, державшихся ранее или придерживающихся в настоящее время коммунистических идей“.

78 голосами против 37 была принята поправка, внесенная членом палаты представителей от штата Техас, членом демократической партии Фишером, согласно которой осуществление программы оказания помощи может быть прекращено в случае, если президент сочтет, что правительство „получающее помощь“, находится

под господством „коммунистической партии или Советского Союза“.

Выступая против поправки, предложенной Фишером, член комиссии палаты представителей по иностранным делам демократ Джармен (штат Алабама) утверждал, что эта поправка является весьма опасной, поскольку она поощряет коммунистов к усилению попыток достичь господства с тем, чтобы остановить осуществление программы, а, кроме того, она будет способствовать поражению плана Маршалла еще до его внесения на рассмотрение конгресса.

84 голосами против 47 была также принята поправка, предложенная членом палаты представителей от штата Северная Каролина членом демократической партии Реддэном и направленная на укрепление прав США непосредственно вмешиваться во внутренние дела стран-получателей „помощи“ путем предоставления комиссии конгресса полномочий в области наблюдения за представлением запасов и „консультирования“ по этому вопросу.

Бои в Греции

БЕЛГРАД, 11 декабря. (ТАСС). В сообщении агентства „Элефтери Эллада“, переданном радиостанцией греческой демократической армии, говорится, что части, подчиненные штабу Западной Македонии, 13-го ноября совершили нападение на противника в районе Наусы. В бою противник потерял 15 человек убитыми, 32 ранеными. Отряд этого же штаба 27-го ноября атаковал колонну правительственных войск на дороге Козани-Гревена. Потери противника составляют 35 солдат убитыми и много ранеными.

Части, подчиненные штабу Парнасида, 18-го ноября совершили нападение на соединение так называемой „национальной гвардии“ у села Кириахте секторе Эликон. В бою противник потерял 23 убитыми и много ранеными, захвачены большие трофеи.

В официальном коммюнике 3-го корпуса греческой правительственной армии сообщается, что в течение ноября месяца части демократической армии только в секторе действия этого корпуса заняли 189 населенных пунктов.